

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.355

Segovia.—Martes 24 de Octubre de 1953

Correspondencia: Apartado número 11

MARX Y LOS MARXISTAS

Por ALBINO SANZ

Carlos Marx nació en Treveris—Ex-Oeste de Alemania—, el 5 de mayo de 1918. Hijo de un abogado y madre holandesa. Se doctoró en Derecho y Filosofía en Berlín. En su juventud sorbió el seso a las actuales de las doctrinas filosóficas de Hegel, que parecían hechas de engarzo para sustentar y defender el espíritu absorbente de Prusia, y en las teorías de Marx se inspira y orienta en sus propagandas sociales.

Las teorías hegelianas producen tarde la desviación del movimiento obrero marxista hacia la concepción del Estado, en la cual se resumen todos los poderes de la sociedad. De esta concepción marxista hace la inclinación del socialismo por la dictadura, por la negación de toda libertad individual y colectiva y por el grosero materialismo, que ha hecho de esta secta un verdadero peligro para la libertad humana.

El marxismo está formado por una serie de incongruencias y es, además, reflejo no sólo de las características personales y raciales de su autor, sino de la encarnación de todo el espíritu y método del pueblo alemán, que ha sido durante muchos años la sede del marxismo y donde todos los curiosos han acudido del mundo entero a estudiar una doctrina que fracasara en la práctica en todos los países, ha tenido su «debacle» definitiva en la propia Alemania con la instalación al Poder del nacionalismo alemán, que tiene por lema: «Guerra a los judíos y guerra al marxismo».

No pueden alegar los marxistas que se les ha ofrecido la ocasión de demostrar la bondad en la práctica de sus teorías económicas. A sus males fueron a parar los restos del formidable derrumbamiento que representó el carisma. La sexta parte del mundo y ciento cincuenta millones de

habitantes vienen siendo controlados y dirigidos por el partido comunista marxista desde el año 1917. El resultado ha sido la creación de un formidable imperialismo capitalista del Estado, sostenido por una dictadura sin precedentes, tras el fracaso en la práctica de las teorías de Carlos Marx.

A pesar de los vaticinios de Lenin y Trotsky, en ningún país se ha llegado a instaurar el comunismo. En aquellos pueblos donde el socialismo en colaboración con la burguesía ha gobernado, se han producido ruidosos fracasos, como los de Inglaterra, Alemania y España.

Por todas partes surge el antimarxismo y las dictaduras burguesas nacen y crecen de forma alarmante, como consecuencia de los ruidosos fracasos de las teorías marxistas y de la catastrófica actuación del socialismo y del comunismo. Este es el programa que nos ofrece hoy la aplicación del marxismo y la actuación de sus hombres. La misión de los pueblos cultos y conscientes de su responsabilidad, de los partidos políticos llamados a gobernar es señalar y orientar a los pueblos por caminos de libertad, convenciendo y haciendo ver prácticamente a las masas proletarias lo que representa el látigo del dictador Stalin y que no es otra cosa que reuniones de pueblos esclavos sometidos a su única voluntad.

Teniendo como Biblia «El capital», de Carlos Marx, y como evangelio su famoso «Manifiesto comunista», se ha creado la Iglesia de Moscú, que ha erigido como supremo Papa a Stalin, quien alzando el látigo en forma de tiara, ha hecho de Kremlin su Vaticano, desde donde pretende dictar leyes al mundo, sometiendo al ideal de esclavitud asiático a todos los pueblos bajo la más férrea e indignante de las dictaduras.

Madrid, Octubre, 1933.

ciones de todas las agrupaciones del partido en la provincia y numerosos afiliados de la capital. Por aclamación, y en medio del mayor entusiasmo, fueron designados candidatos don Arturo Martín de Nicolás y García, secretario político del excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, y el doctor don Eutiquiano Rebollar Rodríguez. La Asamblea tomó, a la vez, el acuerdo, por unanimidad, de que la candidatura del partido radical en esta provincia esté integrada, única y exclusivamente, por estos dos candidatos.

La reunión terminó acordando el plan de propaganda a seguir en la provincia, para el cual, todos los afiliados se disponen a cooperar con el mayor entusiasmo, con el fin de lograr el triunfo de los candidatos designados, triunfo que, dado el gran ambiente que de los ideales del partido existen en la provincia, se espera con gran optimismo.

Un llamamiento de Acción Popular

Ante la proximidad de las elecciones, Acción Popular pide a sus afiliados y simpatizantes un máximo de colaboración.

Los que sientan los ideales que Acción Popular defiende, deben cooperar al triunfo de su candidatura no únicamente con la simple emisión del sufragio, sino con toda clase de prestaciones económicas o personales. Acción Popular pide estas prestaciones, nuestros ideales, que son de Dios y de la Patria, lo reclaman.

Dispónganse todos a una colaboración ardiente y efectiva, que es necesaria para el triunfo que a todos interesa por igual.

Acción Popular espera que los hombres de buena voluntad acudan a su llamada en la medida de sus fuerzas. No espera imposibles, pero sí espera no encontrar egoísmos.

Atendiendo a lo dicho anterior-



Bellas veraneantes de la temporada que ahora empieza en América practicando un nuevo deporte que consiste en deslizarse sobre un bloque de hielo arrastrado por una bicicleta. El ejercicio es de lo más fresco que se ha inventado.

mente, Acción Popular abre desde mañana mismo una lista, donde se anotarán ofrecimientos y donativos.

Pueden consistir éstos en poner a disposición de Acción Popular automóviles para la propaganda, máquinas de escribir para la labor de secretaría, dinero y cualquier clase de prestación personal, bien para propaganda bien para trabajo de oficina que puede ser hecho en Acción Popular o en las propias casas de los ofe-

rentes, bien para cualquier otra actividad que pueda ser útil en la ya empezada campaña electoral.

Ofrecimientos y donativos pueden ser enviados al domicilio de Acción Popular o notificado a este domicilio por teléfono, o bien a los domicilios de candidatos y directivos.

Al hacer el llamamiento, Acción Popular espera un éxito inmediato. Dios y la Patria habrán de premiarlo.

Evocando la tradición

La fiesta de San Frutos

El villancico. La misa «pajarera». La campana mayor

El tema de esta leve croniquilla no está muy a tono que digamos con las aficiones e inquietudes de estos tiempos en que todo gira vertiginosamente, sin ideal alguno, al parecer, tendente a conseguir tan sólo fines prácticos e inmediatos.

Pero tal vez por eso, aparte, desde luego, la insignificancia de su autor, para algunos espíritus, no contaminados del todo, el evocar lo tradicional y costumbrista, en estos tiempos de tan escasa espiritualidad, constituye un motivo agradable porque las tradiciones y costumbres localistas, llevan ¡ay! camino de perderse en la indiferencia del ambiente utilitarista de la época.

No hay duda que Segovia, relicario viviente de la historia, es un manantial precioso e inagotable de hechos tradicionales, que surgen a los puntos de la pluma con cualquier pretexto una fiesta; un recuerdo histórico, etc.

Brillantes pruebas de esta literatura quedaron en las columnas de EL ADELANTADO, debidas a las pluma fácil y elegante de «Juan de Segovia», pseudónimo con el que firmaba sus escritos el malogrado maestro de los periodistas segovianos, del último medio siglo, Fernández Berzal.

—Mañana, festividad de San Frutos, patrono de Segovia y su provincia, se verifican, en el orden religioso, varios hechos tradicionales, que queremos destacar, en la seguridad de que muchos segovianos de buena cepa, nos agradecerán la intención que nos guía con el propósito.

Nos referimos, primeramente al «Villancico», titulado «Al siervo bueno y fiel», que se canta anualmente en la Catedral, cuando la procesión claustral que recorre todas las naves del templo, llega al altar donde se veneran los restos del patrono de Segovia y los de sus hermanos San Valentín y Santa Engracia.

Desde mucho antes de la hora fijada para este acto, nutrida falange de fieles rodea las naves donde se sitúa la orquesta y el coro y toma posiciones estratégicas en las capillas inmediatas a aquel lugar.

No bien llegado al altar el prelado que preside la procesión, comienza el «Villancico», de música retona y fáci-

l, hasta diríamos que poco religiosa,

Lo del día

Una jornada vergonzosa para España

«¡Abajo el fascio! ¡Guerra al fascio! Tal era el grito de algunas organizaciones obreras madrileñas, cuando los labradores españoles pretendieron celebrar una Asamblea en la capital de la República, para elaborar unas conclusiones que debían ser elevadas al Gobierno exponiendo en ellas la triste situación a que habían llegado como consecuencia de la política demagógica a que ha estado sometido el país durante dos años y medio.

En aquella fecha, el Gobierno, influido acaso por las amenazas de socialistas y comunistas y quien sabe si también por la actitud de los labradores, en cuyo ánimo no habían producido el menor sobresalto las arrogancias de dichos elementos, se apresuró a suspender el acto. Algún ministro dejó entrever (aunque no participara de la misma opinión todo el Gobierno) que tal determinación estaba basada en que el arribo de agricultores a Madrid tenía todas las características de una marcha fascista. Hace días se anunció que los «escamot» (una especie de «jóvenes bárbaros» de Maciá, con la diferencia respecto a los que seguían al «Emperador del Pavaleto», de que éstos luchaban por un ideal enmarcado en el más excelso amor a España única y los «esqueristas» lo hacen con el más «excelso» odio a la madre Patria) harían una «exhibición», en número de 10.000, que, en caso necesario, atravesarían el Ebro, para invadir, al estilo almogavar, el territorio nacional, y arrancarle por la fuerza lo poco que le ha dejado el Estatuto, esa losa fría que gravita sobre la conciencia de cuantos le planearon y laboraron en favor de su concesión.

Ni socialistas, ni sindicalistas, ni comunistas han hecho ostensible su reprobación contra esa organización fascista ¡ahora sí! que se organiza para defender la nacionalidad que pretenden edificar al amparo de privilegios de todos los órdenes que sin tasa ni medida la otorgaron hombres incautos o malvados que antepusieron sus compromisos particulares y su conveniencia personal a los intereses de España y a la conveniencia del país, del que eran mandatarios.

Anteayer tuvo realización el espectáculo. Diez mil jóvenes afiliados a la Esquerra, vistiendo camisas verdes (Azaña desterró, encarceló o multó a infinidad de ciudadanos «españolistas» en cuyo poder se encontraron camisas azules), en rígida formación militar, como suelen hacerlo las huestes de Hitler o de Benito Mussolini, desfilaron ante «el avi» y su estado mayor, en el que se hallaba el aguerrido Gassols, el más capacitado para dirigir las legiones «aquende» el Ebro, pues bien demostró ser un héroe en la descomunal batalla que sostuvo con unos «indios», de hall de hotel, coleccionadores de cabelleras.

Ya tenemos ahí a 10.000 fascistas catalanes, nacidos sin el menor dolor del Gobierno central, «dispuestos a defender el Estatuto, la autonomía de Cataluña y... la República española». Y, de paso, a meter el resuello en el cuerpo, como ellos dicen, a los ciudadanos no catalanes cuando estos pretendan merecer sus privilegios y su comederio en el Tesoro nacional.

Jornada vergonzosa para España la del domingo en Barcelona... ¡Mas quién sabe si un próximo y futuro Gobierno, nacido de las entrañas mismas del pueblo que fué ajeno a las concesiones de carácter nacionalista, no dará tiempo a los «escamots» siquiera para construir las piraguas con las que sueñan rebasar el gran río cuyas aguas arrastran páginas que «hablan» muy docilmente de luchas por la unidad nacional, por la independencia y por España, única e indivisible!

ELECTORALES

La candidatura socialista por Segovia

Se nos asegura que en la reunión celebrada anoche por el partido socialista de Segovia se acordó designar candidatos a diputados a Cortes al ferrocarril señor Obregón y al maestro señor Fuster.

Se señala también que está dentro de lo posible que dicha organización vaya a la lucha en unión de los radicales socialistas, en cuyo caso el tercer puesto de la candidatura sería ocupado por una persona de este partido. Nada hay en concreto sobre este último punto, que se dilucidará en la reunión que los radicales socialistas celebrarán el jueves próximo.

Mañana, San Frutos

No deje de probar este día las salchichas especiales de CASA PACHECO

¡¡SON UNICAS!!
Plazuela del Corpus, 5, Segovia. Tel. 214

Da a luz dos niños y dos niñas

Bilbao, 23.—En el pueblo de Mazaorras la vecina Francisca Sáinz de Aja, de treinta y cuatro años, dió a luz cuatro niños, dos varones y dos hembras. Todos ellos tienen el peso normal y se encuentran en perfectas condiciones para vivir, lo mismo que la madre.

Compañía de zarzuela en Cervantes

El próximo día 26 debutará en Cervantes una gran compañía de zarzuela que acaudilla el maestro Eliseo Grenet, donde figuran las bellísimas tipleas Dora Libert, Carmen Burguete y Laura Miranda y el notabilísimo barítono Eduardo Breto.

Esta compañía está especializada en el teatro cubano y estrenará en Segovia las zarzuelas «La Virgen Morena» y «Niña Rita o La Habana en 1830», cuyas obras ponen en escena con lujos y artístico vestuario y decorado, realizando una interpretación esmeradísima y acompañados por nutrida orquesta que realza y matiza las dulces melodías de los típicos cantos cubanos.

Habla el ministro de la Gobernación

Grandes estragos causados por las lluvias en Guipúzcoa y en la provincia de Cuenca

Solución de la huelga de Santiago. Estado de otros conflictos

Madrid, 24.—El ministro de la Gobernación dijo esta madrugada a los periodistas que el gobernador de La Coruña le comunicaba que ayer tarde se había llegado a un acuerdo para resolver la huelga de Santiago, y que hoy reanudarán el trabajo los obreros.

Se ha resuelto también la huelga de la construcción en León y otra que había en Fuente del Saz (Madrid).

Seguía diciendo que continuaba el conflicto de la construcción en Madrid, en el que intervienen todas las autoridades para solucionarlo. Desde luego, se vela por el derecho de los que quieren trabajar.

El gobernador de Guipúzcoa le dió cuenta de los estragos enormes que están produciendo las inundaciones y el extraordinario peligro que existe en Pasajes, donde el temporal produjo desperfectos en los depósitos de la Campsa, derramándose el petróleo sobre los muelles. Ante la posibilidad de un incendio, que provocaría una catástrofe, se han acordado aquellos lugares. El gobernador habla con elogio del espíritu de ciudadanía y abne-

PROPIOS EN SERIE

El Tribunal de Garantías...

ha inaugurado hace seis días. es don Alvaro de Albornoz, como es sabido, su altavoz. le sigue Abad en calidad de gravedad y autoridad.

una figura de «primera»

Shera («menuda «carerra»!)...

fin, ocupan los «sillones»

Tribunal sabios varones.

que no «rozarán» su terciopelo

don Juan March ni Calvo Sotelo,

que, sometidos a proceso,

es accesible allí su ingreso.

Del Moral el Tribunal

considera muy «moral»...

«caso» tiene mucha gracia,

pero es ésta la «democracia»?

mas al «buen pueblo», según veo,

que los votó, le han hecho un «feo»...

Tribunal de Garantías

ha inaugurado hace seis días...

que en la inauguración

Albornoz un «sofocon»...

que a este don Alvaro su «sino»

de cabo de la Guardia civil

impuso a la actitud ceril

Pradera, «jaque» y bravo,

reducido al fin y al «cabo»...

«financias, pues, lectoras mías;

que conocemos los perfiles

Tribunal de Garantías

organizado por civiles!...

LUIS DE TABIQUE

La Asamblea general del Partido republicano radical de Segovia

Designación de candidatos

El domingo, y en su domicilio so-

el, se celebró la Asamblea general

convocada por este partido, con el fin

de proceder a la designación de Can-

didos que lucharán en las próximas

elecciones, a diputados a Cortes. A

este acto concurrieron representa-

do por

do por

do por

do por

do por

do por

SEÑORES ODONTÓLOGOS ESTABLECIDOS LEGALMENTE EN LA PROVINCIA DE SEGOVIA

Don Mahnahén Velasco, Isabel la Católica, 1; don Manuel Niño, Plaza Mayor; don Fermín Adrados (Muñoveros); don Antonio Gil (Cuéllar); don Pedro García, Cervantes, 49; don Bienvenido Alonso, Juan Bravo, 72; don Gustavo Brouta, Juan Bravo, 2; don J. Martín Gutiérrez, Corpus, 1; don J. Romero Arbeiza, Cervantes, 19.
EN TODAS LAS CLINICAS RIGE LA MISMA TARIFA DE HONORARIOS

gación de todo el vecindario, que heroicamente realiza los trabajos de salvamento.

—De este asunto— agregó el señor Rico Avello— nos ocuparemos en el Consejo de hoy.

Terminó diciendo que en Quintanar del Rey (Cuenca) las inundaciones han causado daños en la cosecha de azafrán por valor de un millón de pesetas, y el vecindario pide auxilios al Gobierno.

EN MADRID

Ayer explotó una bomba de gran potencia en la Casa Singer

Madrid, 24.—A media noche hizo explosión una bomba en la avenida de Menéndez Pelayo. El explosivo era de gran potencia, porque su detonación fué oída en el centro de Madrid, y los daños que produjo fueron de consideración.

El artefacto fué colocado en el número 67 de la referida avenida, esquina a la plaza de Mariano de Cavia. En este edificio están instalados la Dirección, oficinas y talleres de la Casa Singer en España y tiene tam-

bién la vivienda del personal. El explosivo fué colocado en uno de los escaparates de la tienda. El cierre del mismo cayó hecho añicos y la luna sufrió grandes desperfectos. En el piso de la calle se abrió un boquete de regulares dimensiones, y por él cayeron al sótano restos del cierre destruido.

El sereno de la demarcación manifestó que a las once de la noche hizo la inspección de costumbre, sin observar nada anormal.

Los elementos directivos de la Casa Singer manifestaron que, a su juicio, el atentado no iba dirigido contra ellos, porque en la actualidad no tienen planteado ningún conflicto social. Tan sólo existe una petición por parte de los obreros de que se establezca la jornada de seis horas, y esta reivindicación está sometida a estudio en los presentes momentos.

En la Casa del Pueblo de Vigo han explotado tres bombas

Vigo, 23.—Comunican del pueblo de Cangas de Morrazo que en la Casa del Pueblo hicieron explosión tres bombas, causando desperfectos de importancia.

Se desconocen quiénes son los autores.

El Gobierno francés de monsieur Daladier derrotado en la Cámara

Por 329 votos contra 241 se desecha una enmienda aceptada por el Gobierno sobre la reducción de los sueldos de los funcionarios públicos y sueldos privados. Protestas contra los proyectos financieros

París, 24.—El Gobierno ha sido derribado durante una sesión nocturna de la legislatura. Alargada la discusión por intervenciones diversas, el señor Daladier, de madrugada, expresó de forma irrevocable su deseo de que se votase el famoso artículo 37, y anunció que aceptaba la enmienda presentada por el señor Lasalle, en la que se señala una reducción sobre los sueldos de los funcionarios públicos y de los sueldos privados, sensiblemente semejante a la que había propuesto el Gobierno en un principio. El señor Blum, en nombre de los socialistas ortodoxos, manifestó que votaría contra el Gobierno. El señor Renaudel, en nombre de los neosocialistas, ofreció al señor Daladier su incondicional apoyo. El jefe del Gobierno replicó al señor Blum brevemente, y dijo que había cumplido con su deber, y que la clase obrera juzgaría a todos. Se puso finalmente a votación la enmienda.

encaminada a establecer un Comité central de acción en la región de París.

Por otra parte, algunos grupos, como, por ejemplo, los contables de Correos, Telégrafos y Teléfonos, y los obreros de monedas y medallas, han comenzado a responder al llamamiento de los Sindicatos centrales, declarándose dispuestos a secundar sus iniciativas.

Igual ha hecho el Consejo Federal de Sindicatos de Ferroviarios.

El Sindicato Nacional de Agentes de Contribuciones ha declarado que participará en una acción de los funcionarios que pudiera consistir en una cesación concertada del trabajo en el conjunto de las administraciones.

Los contribuyentes

París, 23.—Por haberse anunciado una manifestación que proyectaban grupos de contribuyentes contra el proyecto financiero, en los alrededores de la Cámara de los Diputados se estableció un servicio de orden con numerosos guardias a pie y a caballo, que rodeaban totalmente el edificio.

A primera hora de la tarde se acercaron algunos manifestantes, que fueron disueltos sin dificultad y sin que se desarrollaran incidentes. Se practicaron algunas detenciones; pero a todos los detenidos se les puso en libertad pocas horas después.

Los automovilistas

Rennes, 23.—Se ha celebrado una manifestación para protestar contra el proyecto del Gobierno de creación de un impuesto sobre la gasolina.

Los automovilistas se dirigieron a la Prefectura para expresar su protesta.

Lille, 23.—La manifestación organizada por los automovilistas contra el proyecto del Gobierno imponiendo un impuesto sobre la gasolina ha dado por resultado una barricada completa formada por automóviles en las principales calles.

La Policía intervino y hubo algunas colisiones entre agentes y automovilistas. Diez manifestantes fueron detenidos.

París, 23.—Continúan las protestas contra los proyectos financieros del Gobierno.

La Federación Autónoma de Sindicato de Funcionarios ha dirigido un comunicado a los «carteles» regionales de funcionarios para que participen en masa a una reunión común.

Se alquilan dos locales, en sitio céntrico, propios para comercio. Informarán, en San Francisco, 13, principal.

Del Gobierno civil

Con motivo de la festividad de San Frutos

El gobernador dijo esta mañana a nuestro compañero que había visitado al director de la Academia de Artillería e Ingenieros para rogarle que con motivo de ser mañana una de las fiestas locales elegida por el Ayuntamiento, y siguiendo costumbre tradicional, concediese vacación y, al mismo tiempo, perdón a los alumnos arrestados. El director de dicho Centro militar —sigue diciendo el gobernador— ha accedido gentilmente a mi petición, por lo que le estoy especialmente agradecido.

Visitas

También dijo el gobernador que había recibido las siguientes visitas: secretario de Ciruelos de Coca; alcalde de Olombrada; don Gabino Herro; Mariano Matesanz; un labrador de Abades; alcalde de Ortigosa; marqués de Lozoya y don Mariano Fernández de Córdoba.

EL TIEMPO QUE HACE

Las inundaciones de Guipúzcoa han causado varias víctimas

Pasajes y Rentería están incomunicados

San Sebastián, 24.—Rentería y Pasajes estaban anoche totalmente incomunicados y la primera de dichas poblaciones carece de alumbrado; su aspecto es de estar bajo los efectos de una tremenda catástrofe. En el Ayuntamiento permanecen bloqueados por el agua, desde las siete de la mañana, el secretario y dos concejales.

En Irún. Traslado de enfermos. Ferrocarriles que no circulan

Madrid, 24.—En Irún ha sido preciso trasladar a los enfermos del hospital. El servicio de trenes franceses quedó suspendido ayer tarde, así como el ferrocarril de Elizondo.

El ferrocarril de la frontera circula sólo hasta Herrera por un desprendimiento de tierras en un túnel.

Derrumbamiento de un caserío. Entre los escombros perece un hombre

San Sebastián, 24.—El caserío Ernatuegui, en el barrio de Ergobia, se derrumbó a causa de un corrimiento de tierras y pereció sepultado bajo los escombros José María Zuarnabar, de treinta y dos años.

En el convento de monjas de Astigarraga se derrumbó una pared en una extensión de 200 a 250 metros.

Las aguas decrecen.

Desaparecen dos personas

San Sebastián, 23.—Ayer tarde, desde Pasajes solicitó la Campsa auxilio, pues estaban en peligro algunos tanques. Parece que ha desaparecido un empleado de dicha Compañía llamada Nicomedes. Se enviaron bomberos y guardias de Asalto. La comunicación con los pueblos inundados es difícil.

Una persona llegada de Rentería

LA HUELGA DE LA CONSTRUCCION EN MADRID

Un obrero gravemente herido de un tiro cuando se hallaba en la Casa del Pueblo

Los obreros que no entren a trabajar hoy mismo serán despedidos e inmediatamente se procederá a admitir personal

Menudean los incidentes

Madrid, 24.—Ayer, con motivo de la declaración de huelga por los sindicalistas del ramo de la construcción, se produjeron numerosos incidentes en distintos lugares de la población.

Frente a la Cárcel Modelo pasó una manifestación de obreros que iban por las obras invitando al paro. En dicho lugar le salió al encuentro un camión de Asalto, que le dispersó.

En las Ventas del Espíritu Santo también tuvo que intervenir la fuerza pública para que los huelguistas no volcaran unos camiones que transportaban materiales de construcción.

En Valdecañas y en los Cuatro Caminos también se registraron algunos incidentes al pretender los obreros que no trabajaran en las obras donde aún lo hacían.

Todos estos incidentes dieron lugar a numerosas detenciones.

En el Puente de Toledo fué disuelto un grupo de huelguistas por los guardias de Asalto.

Obrero herido de un tiro cuando discutía con otros en la Casa del Pueblo. El agresor hizo varios disparos contra unos guardias

Madrid, 24.—Ayer, a última hora de la tarde, se encontraban en el vestíbulo de la Casa del Pueblo varios grupos de obreros que comentaban el conflicto planteado por el ramo de la construcción de la C. N. T.

Uno de los obreros que entraba en el edificio entabló discusión con otro de los que estaban en el vestíbulo, y de pronto, sin que nadie pudiese evitarlo, sacó una pistola e hizo un disparo, emprendiendo acto seguido la fuga.

Fuó perseguido por varios obreros

dice que ha desaparecido un obrero de la fábrica de muebles; la noticia no ha tenido confirmación oficial.

La corriente vuelca un tranvía y perecen ahogados el conductor y una mujer

San Sebastián, 24.—Un tranvía que regresaba de Rentería fué sorprendido por la riada y volcó; el conductor y una viajera fueron arrastrados por la corriente y perecieron ahogados, y el cobrador logró salvarse agarrándose a un rollo de maderas que arrastraba la corriente. El conductor se apellidaba Garallalde, de treinta y dos años, casado y residente en esta capital.

Se ha señalado para el 24 de Noviembre la vista de la causa por los sucesos del 10 de Agosto

Madrid, 24.—Con fecha 20 de este mes se ha dictado por los señores Abarrategui, Alvarez, R. Cibantos, R. de la Fuente, La Cerda y Antón, que integran la Sala sexta, una resolución, en la que se dice que, habiendo cesado los motivos que aconsejaron la suspensión del juicio, acordada en auto de 29 de Septiembre último, se señale para la celebración de la vista el día 24 de Noviembre próximo, a las diez.

En el auto se acuerda, además, que se cite a los testigos para el día 29 y siguientes del mismo mes, y que se ordene el traslado de los procesados para su asistencia al acto de la vista.

En ésta actuará el fiscal de la República y los letrados señores Fanjul, Matilla, conde de Colombi, Carranque, Martín Arregui, Castellón, Castro Rodríguez, Cestero, Cierva (don R.), Senante, Vidal y Moya, Coso, Codorníu, Cavestany, Costa, Niembro, Alvarez (don B.), Díaz Sama, Tabernillas, Tercero (don Manuel), Echarri, Elorrieta y Escobar.

Greifer entre estafadores de frac
su última gran aventura

Los capitanes de Seguridad no quieren prestar servicio en Barcelona

Barcelona, 24.—Ayer tarde fueron consultados los capitanes del Cuerpo de Seguridad que prestan servicio en Barcelona acerca de si deseaban continuar en esta capital o ser trasladados, por el contrario, al resto de España.

La contestación ha sido unánime. Todos han dicho que querían ser trasladados.

De esta respuesta se ha dado cuenta a la Dirección general de Seguridad.

Criada viuda, de cuarenta años, se ofrece. Razon, en la Administración de este periódico.

LA HUELGA DE LA CONSTRUCCION EN MADRID

Un obrero gravemente herido de un tiro cuando se hallaba en la Casa del Pueblo

Los obreros que no entren a trabajar hoy mismo serán despedidos e inmediatamente se procederá a admitir personal

Menudean los incidentes

Madrid, 24.—Ayer, con motivo de la declaración de huelga por los sindicalistas del ramo de la construcción, se produjeron numerosos incidentes en distintos lugares de la población.

Frente a la Cárcel Modelo pasó una manifestación de obreros que iban por las obras invitando al paro. En dicho lugar le salió al encuentro un camión de Asalto, que le dispersó.

En las Ventas del Espíritu Santo también tuvo que intervenir la fuerza pública para que los huelguistas no volcaran unos camiones que transportaban materiales de construcción.

En Valdecañas y en los Cuatro Caminos también se registraron algunos incidentes al pretender los obreros que no trabajaran en las obras donde aún lo hacían.

Todos estos incidentes dieron lugar a numerosas detenciones.

En el Puente de Toledo fué disuelto un grupo de huelguistas por los guardias de Asalto.

Obrero herido de un tiro cuando discutía con otros en la Casa del Pueblo. El agresor hizo varios disparos contra unos guardias

Madrid, 24.—Ayer, a última hora de la tarde, se encontraban en el vestíbulo de la Casa del Pueblo varios grupos de obreros que comentaban el conflicto planteado por el ramo de la construcción de la C. N. T.

Uno de los obreros que entraba en el edificio entabló discusión con otro de los que estaban en el vestíbulo, y de pronto, sin que nadie pudiese evitarlo, sacó una pistola e hizo un disparo, emprendiendo acto seguido la fuga.

Fuó perseguido por varios obreros

TEATRO CERVANTES

MIÉRCOLES, 25 DE OCTUBRE
FESTIVIDAD DE SAN FRUTOS

A las cuatro y siete de la tarde diez y media de la noche
COLOSAL PROGRAMA
EXTRAORDINARIO EXITO DE LOS HERMANOS

Las célebres aventuras del famoso ladrón

Le hotel ARSENIO DUPIN, conocidas por todo el mundo, llevadas a la pantalla por los nunca bien ponderados hermanos BARRYMORE

Como complemento se pasará la revista de dos partes, en colores

ALMACENES MODERNOS
UNA GRAN MARAVILLA

ALMACENES MODERNOS

GREIFER vuelve...
Véala el miércoles
EN EL
Teatro Juan Bravo

da, que fué desechada por 329 votos contra 241.

El señor Daladier se trasladó a visitar al señor Lebrún, para presentar la dimisión al jefe del Estado. El Gobierno del señor Daladier se había constituido en 31 de Enero de 1933, y era el 92 Gobierno de la tercera República y tercero de la 15 legislatura. Sucedió al que había formado el señor Boncour.

Mañana, a primera hora, comenzarán las consultas, y hay quien dice que se encargará al señor Serraut, actual ministro de Marina, la constitución del nuevo Gabinete.

Los funcionarios públicos y los Sindicatos

París, 23.—Continúan las protestas contra los proyectos financieros del Gobierno.

La Federación Autónoma de Sindicato de Funcionarios ha dirigido un comunicado a los «carteles» regionales de funcionarios para que participen en masa a una reunión común.

París, 23.—Continúan las protestas contra los proyectos financieros del Gobierno.

La Federación Autónoma de Sindicato de Funcionarios ha dirigido un comunicado a los «carteles» regionales de funcionarios para que participen en masa a una reunión común.

París, 23.—Continúan las protestas contra los proyectos financieros del Gobierno.

La Federación Autónoma de Sindicato de Funcionarios ha dirigido un comunicado a los «carteles» regionales de funcionarios para que participen en masa a una reunión común.

París, 23.—Continúan las protestas contra los proyectos financieros del Gobierno.

La Federación Autónoma de Sindicato de Funcionarios ha dirigido un comunicado a los «carteles» regionales de funcionarios para que participen en masa a una reunión común.

París, 23.—Continúan las protestas contra los proyectos financieros del Gobierno.

La Federación Autónoma de Sindicato de Funcionarios ha dirigido un comunicado a los «carteles» regionales de funcionarios para que participen en masa a una reunión común.

París, 23.—Continúan las protestas contra los proyectos financieros del Gobierno.

La Federación Autónoma de Sindicato de Funcionarios ha dirigido un comunicado a los «carteles» regionales de funcionarios para que participen en masa a una reunión común.

París, 23.—Continúan las protestas contra los proyectos financieros del Gobierno.

La Federación Autónoma de Sindicato de Funcionarios ha dirigido un comunicado a los «carteles» regionales de funcionarios para que participen en masa a una reunión común.



Nitrato de Cal IG
15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal
¡RESULTADO SEGURO!
¡FERTILIZANTE ECONÓMICO!
PARA CONSULTAS TÉCNICAS:
CONSULTORIO AGRONÓMICO
DE LA
UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A.
VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2
Representante **D. Leopoldo Arroyo, Segovia**
regional.

Café-restaurant La Unión
MENÚ PARA EL DIA 25 DE OCTUBRE
Entremeses variados.
Tortilla de jamón.
Merluza frita.
Solomillo a la jardinera.
Postres variados.
PRECIO DEL CUBIERTO, 4,50 PESETAS
Se sirven bodas y banquetes. Precios económicos

En el Consejo celebrado esta mañana se ha firmado el Decreto regulando el mercado de trigo, fijándose las tasas máxima y mínima

El Jefe del Gobierno dijo que no se trató de política ni de coaliciones electorales

CONSEJO DE MINISTROS

El empréstito de bonos del Tesoro Madrid.—Al Consejo de ministros celebrado esta mañana no concurrieron los ministros de Marina y Comunicaciones.

A la salida manifestó el señor Lara que se ha cubierto con mucho exceso el empréstito de bonos del Tesoro, pues se han cubierto novecientos cuarenta y cuatro millones y medio de pesetas. Los suscriptores se elevan a 21.642.

NOTA OFICIOSA

De los acuerdos tomados en el Consejo se facilitó la siguiente:

Se aprobó el acta de la Comisión de implantación del Estatuto de Cataluña referente al traspaso de los servicios de Justicia.

Se dió cuenta de una comunicación de la Junta Central del Censo a cerca de la constitución de la Junta provincial del Censo de Murcia, para que se constituya en el Ayuntamiento por insuficiencia del local que tenía destinado en la Audiencia. Fué aprobada.

También se aprobó un Decreto atribuyendo a la Dirección de Estadística las operaciones de rectificación del Censo.

Otro admitiendo entre los electores para la próxima convocatoria a los que figuran en las listas rectificadas.

Creando una condecoración de la orden civil de Africa.

Desestimando una instancia del señor Gil Robles formulando recurso de reposición interpuesto en nombre de las Congregaciones del Buen Suceso y de San Luis Gonzaga contra el Decreto de 21 de Junio, relativo a la inclusión de bienes de los Jesuitas.

Cediendo al ministerio de Justicia el Monasterio de Oña para instalar en él una colonia de trabajo con arreglo a la ley de Vagos.

Idem al ministerio de Instrucción la residencia de Jesuitas de Ciudad Real para instalar grupos escolares de la Escuela Profesional del Trabajo, Colegio de Sordomudos y Museo provincial.

Nombrando presidente del Consejo de Estado al ex ministro señor Rocha.

Autorizando el gasto de obras de construcción de un cuartel para el batallón de Cazadores, número 5, en Valladolid.

GOBERNACION.—El ministro ofreció al Consejo el cuadro de España en los aspectos social y de orden público. Destacó los estragos causados por las inundaciones en Guipúzcoa e hizo mención de la reducción de los problemas sociales.

Sometió, para futuras deliberaciones, la conveniencia de refundir bajo una Comisión los diversos patronatos de la extinguida casa real, traspasando la dirección de estas funciones al ministerio de Instrucción.

Después de plantear el problema de la reforma de la Comisión de bases de las leyes municipal y provincial, sometió a la aprobación del Consejo los siguientes Decretos:

Nombrando al señor Carreras comisario general del Estado en Cataluña.

Reintegrando al cargo de inspector general de las instituciones sanitarias, a don Víctor María Cortezo.

Aprobando varios proyectos de construcción de escuelas.

Convocando oposiciones a ingreso en el Cuerpo especial y técnico de secretarios y oficiales comerciales.

Disponiendo que el régimen de contingentes establecido por Decreto de 24 de Mayo de 1933 se aplique a los productos que se aforen por las partidas 211.212 y 204 del vigente arancel de Aduanas.

Fijando las características de los jabones destinados al consumo.

Aprobando las instrucciones para la delegación española que oficialmente entiende en las negociaciones comerciales con Francia.

TRABAJO.—Dejando sin efecto, transitoriamente, la limitación del Reglamento para facilitar la rápida tramitación de los recursos pendientes de informe y despacho en el ministerio.

AGRICULTURA.—Regulando el mercado de trigo, fijándose las tasas máxima y mínima.

Extendiendo a las explotaciones colectivas de trigo el régimen de intensificación de cultivos.

NOTAS DE AMPLIACION

Los sucesos ocurridos en la Facultad de Medicina. Manifestaciones del señor Barnés

Al salir del Consejo, el ministro de la Gobernación fué interrogado por los periodistas acerca de los sucesos ocurridos esta mañana en la Facultad de Medicina, de Madrid. El señor Rico Avello se limitó a remitir al ministro de Instrucción, quien dijo, podrá darles toda clase de detalles.

Acercas de esos sucesos, el señor Barnés manifestó que tenían su origen en el Decreto que apareció el domingo en la «Gaceta» relativo a los odontólogos.

Al serme hecha la reclamación —agregó— he dicho que no era aquella una disposición dictada con criterio cerrado y aunque se había hecho con afán de enaltecer la profesión de odontólogo podía derogarse. Ha sucedido que los estudiantes de la Escuela de Odontología también han protestado ante el temor de que pudiera modificarse esa disposición.

Añadió que la fuerza pública mantuvo una actitud ponderada y no han ocurrido incidentes.

Por último manifestó que el Decreto hubiera sido modificado, pero dada la actitud que se ha puesto de manifiesto por los estudiantes de la Facultad de Medicina, no se modificaría, porque el Gobierno no puede ceder a impulsos de aquéllos.

Graves sucesos en la Facultad de Medicina de Madrid promovidos por los estudiantes de Odontología

Los estudiantes, después de disparar contra la fuerza pública, que tiene bloqueado el edificio, se hacen fuertes en el interior y continúan haciendo fuego, sin que hasta el momento hayan resultado víctimas

Origen de los sucesos

Madrid, (5 t.).—Esta mañana han ocurrido gravísimos sucesos en la Facultad de Medicina, originados por los estudiantes de Odontología disconformes con el Decreto publicado el domingo, por el cual se deroga otro de 22 de Junio, en virtud del cual, para poder matricularse en la Escuela de Odontología, precisarán cursar cuatro años de Medicina en lugar de tres.

Entran en el edificio, sacan los muebles y los prenden fuego. La circulación, interrumpida

Un grupo de estudiantes subió a uno de los pisos de la Facultad después de arrollar a los bedeles que pretendieron impedir la entrada de aquéllos. Seguidamente comenzaron a arrojar a la calle de Atocha gran cantidad de muebles y otros efectos que fueron incendiados por otros grupos de revoltosos. A causa de estos incidentes quedó interrumpida la circulación, originándose la natural alarma entre los transeúntes que después siguieron desde una distancia prudential el curso de los sucesos.

Disparos contra los de Asalto

Avísada de lo que ocurría la Dirección de Seguridad, dispuso la salida de una sección de guardias de Asalto que fueron recibidos hostilmente por los estudiantes. Sonaron varios disparos sin consecuencias.

La mayoría de los funcionarios de Seguridad y Vigilancia de Cataluña quiere estar al servicio del Estado Central

Los huelguistas de Madrid se tirotearon esta mañana con los guardias, sin consecuencias. Otras informaciones de provincias

Disposiciones de la «Gaceta»

Admitiendo la dimisión al delegado del Estado en el Consorcio Almadra-vero y nombrando para sustituirle a don Jesús Pozo Díaz.

—Disponiendo el pago a la Transatlántica de 1.634.320 pesetas por su subvención correspondiente a los servicios marítimos de soberanía durante el mes de Octubre.

—Idem 1.024.826 pesetas por comunicaciones.

—Convocando concurso para proveer el cargo de inspector general de los servicios dependientes de la Dirección de Sanidad.

—Idem concurso oposición para proveer siete plazas de inspectores médicos escolares de Madrid.

Los delegados provinciales de Trabajo, autoridad superior del Poder público en asuntos de trabajo

También publica la «Gaceta» una disposición fijando las facultades de los delegados provinciales del Trabajo. Se declara que dichos delegados son la autoridad superior del Poder público en asuntos de trabajo. Procurarán la coordinación de los Jurados mixtos y de su régimen jurídico. Facilitarán datos para que la Dirección

El ministro de la Gobernación desmiente un rumor

El ministro de la Gobernación volvió a hablar con los periodistas manifestándoles que es inexacto, según asegura un rumor que ha circulado esta mañana por Madrid, que el líder socialista don Trifón Gómez haya sido víctima de un atentado ni que haya sido muerto a tiros un guardia de Seguridad.

No se trató de política

El señor Martínez Barrios negó que en el Consejo se hubiera tratado de política electoral.

Un periodista le dijo que según un suelto publicado en «El Socialista», en el Consejo de hoy un ministro pensaba plantear determinada cuestión relacionada con coaliciones electorales.

El jefe de Gobierno desmintió también que se tratara de ese asunto.

La regulación del mercado triguero

El ministro de Agricultura dijo a los informadores que había leído en la Prensa que a petición de los diputados agrarios se proponía reglamentar el precio del trigo, interesándole hacer constar que, aunque los diputados agrarios hicieron en ese sentido cerca de él diversas peticiones, el Decreto corresponde a su criterio personal sobre la conveniencia de revalorizar el precio del trigo, cuyo criterio sostuvo durante su actuación en las Cortes.

La causa por la explosión de bombas en una Casa del Pueblo

Sevilla.—En la Audiencia ha terminado la causa por la colocación de tres bombas en la Casa del Pueblo, hecho ocurrido en Enero último, resultando heridas diecisiete personas.

El fiscal pedía cadena perpetua para los procesados y el Jurado dictó veredicto de inculpabilidad, siendo puestos en libertad seguidamente los acusados.

Para dificultar la campaña electoral

Sevilla.—En el pueblo de Montellano se han colocado en huelga los campesinos. Parece que ésta no tiene otro propósito que el de dificultar la propaganda electoral.

García Prieto no quiere opinar sobre el momento político

Murcia.—El ex presidente del Consejo de ministros, señor García Prieto se encuentra en el balneario de Fortuna. Visitado por un periodista, negó a hacerle declaraciones sobre el momento actual, diciendo que sigue alejado de la actividad política por estar entregado al hogar.

Presiones cerca de los campesinos

Huelva.—En Cumbres de San Bartolomé, unos cincuenta obreros campesinos, sin trabajo, salieron al campo con el propósito de cometer desmanes.

Les salieron al paso la Benemérita y el alcalde. Este hizo que depusieran su actitud al ofrecerles que gestionaría la solución de la crisis del trabajo.

Lo ocurrido es consecuencia de una reunión celebrada hace unos días por doscientos obreros, presidida por unos individuos que llegaron de fuera, el nombre y filiación de los cuales se desconoce.

Mata a su compañero de juego por una jugada de tute

Ciudad Real.—En el pueblo de Chillón se suscitó una discusión entre Francisco Moran García, vecino de Gualdalmes y Alfredo López, que jugaban una partida de tute, ventilándose el pago de medio litro de vino. Francisco asestó tres puñaladas a Alfredo, que resultó muerto.

Se llevan siete mil duros de una caja de caudales

Sanlúcar de Barrameda.—En la madrugada última los ladrones penetraron en el escritorio de la Vinatera, Ramesa Pérez Marín, y se apoderaron de la caja de caudales, que pesa trescientos kilos, trasladándola al jardín. Abierta a fuerza de golpes, se apoderaron de siete mil duros que había en ella.

Era público que nunca queda dinero en la caja, pero precisamente anoche quedó tal cantidad porque al hacerla efectiva estaba cerrado el Banco y no se pudo hacer el ingreso.

Un niño perece en un incendio

Ferrol.—En Freijo un incendio ha destruido la casa propiedad de Felipe Grela García. Nada pudo salvarse. Un niño que se hallaba durmiendo en la habitación donde se inició el fuego, pereció entre las llamas.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Merlusa... 2,50
Congrio... 1,75
Besugo... 1,10
Pescadilla grande... 1,25
Idem terciada... 1,00
Idem fina... 0,70
Lenguados... 2,50
Lenguadinas... 1,00 y 1,25
Sardinas... 0,70
Chicharros... 0,60
Bonito fresco... 1,50
Calamares... 2,00
Voladores... 0,80
Panchos... 0,70
Almeja... 1,50

Madrid.—En el domicilio de don Abilio Calderón se ha reunido el Comité de enlace de derechas, para acoplar la candidatura de Madrid y las de provincias.

Esta noche volverá a reunirse.

La huelga sindicalista en Madrid Madrid.—Hoy continúa la huelga de los sindicalistas del ramo de la construcción. Durante la mañana las coacciones han sido frecuentes, por lo que se practicaron muchas detenciones.

Un grupo de huelguistas sostuvo ti-

roteo con los guardias de Seguridad al pretender éstos que cesaran en las coacciones que ejercían. No hubo que lamentar desgracias.

Cerca del hospital provincial otro grupo integrado por elementos de la F. A. I. hicieron varios disparos contra los trabajadores de una obra por negarse a abandonar su tarea. Tampoco se registraron víctimas.

Los funcionarios de Vigilancia y Policía de Cataluña

Barcelona.—La mayoría de los funcionarios de Vigilancia y Policía ha solicitado formar parte de la plantilla de servicios encomendados al Estado.

El jefe superior de Policía les ha expuesto la conveniencia de que retiren las solicitudes. Esta observación la han tomado los funcionarios como una coacción y en su consecuencia han circulado un manifiesto, en el que dicen que no tienen animadversión hacia la Generalidad ni Cataluña, pero quieren garantías sobre todo de que al juzgarles en expediente lo haga el Tribunal que existe en Madrid.

Las inundaciones en San Sebastián

San Sebastián.—Rentería ofrece el mismo aspecto de desolación que en anteriores inundaciones. Muchas familias han perdido la totalidad de sus ajuares.

En Pasajes continúan las medidas de precaución para evitar el incendio de la gasolina y el petróleo que salió por los escapes de unos tanques de la Campsa.

Se ha reanudado el servicio de algunos trenes.

La causa por la explosión de bombas en una Casa del Pueblo

Sevilla.—En la Audiencia ha terminado la causa por la colocación de tres bombas en la Casa del Pueblo, hecho ocurrido en Enero último, resultando heridas diecisiete personas.

El fiscal pedía cadena perpetua para los procesados y el Jurado dictó veredicto de inculpabilidad, siendo puestos en libertad seguidamente los acusados.

Para dificultar la campaña electoral Sevilla.—En el pueblo de Montellano se han colocado en huelga los campesinos. Parece que ésta no tiene otro propósito que el de dificultar la propaganda electoral.

García Prieto no quiere opinar sobre el momento político

Murcia.—El ex presidente del Consejo de ministros, señor García Prieto se encuentra en el balneario de Fortuna. Visitado por un periodista, negó a hacerle declaraciones sobre el momento actual, diciendo que sigue alejado de la actividad política por estar entregado al hogar.

Presiones cerca de los campesinos Huelva.—En Cumbres de San Bartolomé, unos cincuenta obreros campesinos, sin trabajo, salieron al campo con el propósito de cometer desmanes.

Les salieron al paso la Benemérita y el alcalde. Este hizo que depusieran su actitud al ofrecerles que gestionaría la solución de la crisis del trabajo.

Lo ocurrido es consecuencia de una reunión celebrada hace unos días por doscientos obreros, presidida por unos individuos que llegaron de fuera, el nombre y filiación de los cuales se desconoce.

Mata a su compañero de juego por una jugada de tute Ciudad Real.—En el pueblo de Chillón se suscitó una discusión entre Francisco Moran García, vecino de Gualdalmes y Alfredo López, que jugaban una partida de tute, ventilándose el pago de medio litro de vino. Francisco asestó tres puñaladas a Alfredo, que resultó muerto.

Se llevan siete mil duros de una caja de caudales Sanlúcar de Barrameda.—En la madrugada última los ladrones penetraron en el escritorio de la Vinatera, Ramesa Pérez Marín, y se apoderaron de la caja de caudales, que pesa trescientos kilos, trasladándola al jardín. Abierta a fuerza de golpes, se apoderaron de siete mil duros que había en ella.

Era público que nunca queda dinero en la caja, pero precisamente anoche quedó tal cantidad porque al hacerla efectiva estaba cerrado el Banco y no se pudo hacer el ingreso.

Un niño perece en un incendio

Ferrol.—En Freijo un incendio ha destruido la casa propiedad de Felipe Grela García. Nada pudo salvarse. Un niño que se hallaba durmiendo en la habitación donde se inició el fuego, pereció entre las llamas.

ALMACEN DE PESCADOS JUAN JOSE GARCIA

Merlusa... 2,50
Congrio... 1,75
Besugo... 1,10
Pescadilla grande... 1,25
Idem terciada... 1,00
Idem fina... 0,70
Lenguados... 2,50
Lenguadinas... 1,00 y 1,25
Sardinas... 0,70
Chicharros... 0,60
Bonito fresco... 1,50
Calamares... 2,00
Voladores... 0,80
Panchos... 0,70
Almeja... 1,50

Madrid.—En el domicilio de don Abilio Calderón se ha reunido el Comité de enlace de derechas, para acoplar la candidatura de Madrid y las de provincias.

Esta noche volverá a reunirse.

La huelga sindicalista en Madrid Madrid.—Hoy continúa la huelga de los sindicalistas del ramo de la construcción. Durante la mañana las coacciones han sido frecuentes, por lo que se practicaron muchas detenciones.

Un grupo de huelguistas sostuvo ti-

HIPOFOSFITOS SALUD
El enfermo restablecido, recuerda siempre con este reconstruyente que, durante medio siglo, ocupa el primer lugar y no ha tenido rival para combatir la
Anemia, Clorosis, Inapetencia, Desarréglos de la sangre, Embarazo penoso, Irritación nerviosa, etc.
Pocos días son suficientes para que la persona afectada renazca a la vida, marcando, con visibles manifestaciones, el cambio de un temperamento débil a otro sanguíneo y vigoroso.
El Jarabe Salud está aprobado por la Academia de Medicina, y sólo se vende en frascos de origen. Recházese la venta a granel.

VENEREO - SIFILIS - HERNIAS
ENFERMEDADES DE NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL
MARIANO ROMERO BECERRIL
MÉDICO
Tratamiento y curación radical de la HERNIA, sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar vuestras ocupaciones, dirigido por un médico que lleva muchos años dedicado a la especialidad de HERNIAS, y que os garantiza siempre su contención y en muchos casos, su curación, por el aparato giratorio graduable NOTTON (patentado).
Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco
Cervantes, 28, principal izquierda.—SEGOVIA.—Teléfono 46

ACADEMIAS MILITARES
Han dado comienzo las clases para dicha preparación en el INSTITUTO CASTELLANO, San Frutos 7, bajo la dirección de los oficiales de Artillería Don Jesús Manrique Puras y don Luis Matamoros González
Dirección y matrícula: de diez a una y de seis a nueve

Se vende una novilla del primer parto, buen tamaño. Para tratar, con Fabián Manso, en Carbonero el Mayor.
Se venden por haber cesado en la labranza, dos parejas de bueyes, de siete años y de 26 a 30 arrobos. Para tratar, con Teodoro Marcos, en Abades.
SUBASTA DE LEÑAS
Se verificará en Segovia, Plaza Mayor, 11, principal, el día 6 de Noviembre, a las doce de la mañana, la de los carbonables de encina, de un trozo del monte de Villovela y con sujeción al pliego de condiciones que está de manifiesto en dicho domicilio y en el del guarda de Villovela.

PASTA DENCEGE DENTAL
SI QUIERE CONSERVAR SU BOCA SANA ANALICE SU SALIVA SI ANALIZA SU SALIVA PODRÁ EMPLEAR EL DENTÍFRICO QUE LE ESTÉ INDICADO
DENCEGE LLEVA PAPEL E INSTRUCCIONES PARA QUE EL MISMO PACIENTE PUEDA HACERLO
¿SU SALIVA ES NORMAL O ACIDA? LE CONVIENE USAR DENCEGE n.º 1
¿SU SALIVA ES ALCALINA? PRECISA USAR DENCEGE n.º 2
LABORATORIOS GURRUCHAGA VALSECA (SEGOVIA)

AVISO
El dueño del establecimiento de tejidos LA ARAGONESA, San Francisco, 13, hace saber a su clientela y público en general que se ha trasladado al nuevo local de la misma calle número 6, por amplitud del mismo, donde seguirá sirviendo con mayor comodidad, ya que se presta a esto el nuevo establecimiento
LA ARAGONESA San Francisco, 6

CAMAS
En la nueva ferretería de DEMETRIO se reciben todos los días modelos nuevos
100 MODELOS DIFERENTES
La casa que tiene más surtido en camas y que las vende más baratas es la
FERRETERIA DE DEMETRIO
Para comprar camas buenas, bonitas y más baratas que nadie, ir a casa
DEMETRIO ISABEL LA CATOLICA NUMS. 5 y 7.—SEGOVIA

LA SEGOVIANA
CASA DE VIAJEROS
de EMILIANO LLORENTE
Situada en lo más céntrico de la capital, con calefacción y cuartos de baño.
PRECIOS MODICOS
Plaza de Santo Domingo (Entrada, Tudescos, 1)
TELEFONO 15424.—MADRID

CRONICAS RAPIDAS

La hora de las recompensas

Castilla acaba de producir dos hombres. Dos ciudadanos de primera clase, que se han destacado del nivel medio y que han descollado en el arte difícil de la gobernación: Azaña y Bello. Estos dos individuos selectos no han contribuido a traer el régimen que hoy impera sino de un modo muy secundario. No han escrito ninguna obra literaria de primera magnitud, a no considerarse como tal un «Viaje por la guía del Bailly Bailiére para ver las escuelas de España», que firma el segundo de ellos. Estos sujetos eminentes no han acertado a reunir bajo su etapa de mando el uno, bajo su actuación parlamentaria el otro, los aciertos políticos suficientes para la admiración del pueblo. Pero, entre ambos, (o entrambos, si queréis que lo diga clásicamente), han logrado reparar una injusticia histórica cometida con... ¿Con quién? ¿Con su patria castellana? No por cierto. Una injusticia cometida, según parece, por Castilla, la misera y árida; con Cataluña, la rica y la activa. Por primera vez en la crónica del mundo se registraba el caso de que los polares tiranizasen a los ricos, los desvalidos a los poderosos y Azaña y Bello, nuevos Quijotes, acudieran presurosos a desfacar el

entuerto y a salvar a los infelices catalanes del yugo «castellán». En esto precisamente, en no ser catalanes los paladines, estriba el mayor mérito del prodigio. En Puig y Cadafalch o en Maciá no hubiese tenido importancia la cosa. En dos naturales de Alcalá de Henares y de Alba de Tormes, el hecho reviste caracteres apoteósicos. Y he aquí que Cataluña, representada dignamente por su simpática «esquerra», se apresura a recompensar la gran obra de Bello y de Azaña, con sendas actas de diputados, demostrando tener un criterio diametralmente opuesto al que Maura tenía sobre don Julián y don Oppas. Demasiado saben los catalanistas que los castellanos somos incomprensivos y por sí cometemos la grosería de no traer al Parlamento a nuestros mejores estadistas, se apresuran ellos a asegurarles el disfrute de lo que ganaron legítimamente. He ahí una lección práctica de comprensión: ¿Decían que los catalanes lo quieren todo para sí? Calumnias puras. Ved cómo se disponen a dar sus votos a dos castellanos. ¿A que nosotros no hacemos otro tanto con Gassols? Sin embargo, los temores del catalanismo, noblemente agudizados por la gratitud, son, desde luego, exagerados.

Aquí, en la meseta central, somos más olvidadizos de lo que ellos suponen. Están muy lejos los días en que los segovianos ahorearon a Rodrigo de Tordesillas y los madrileños arrastraron por las calles con una soga por corbata, al marqués de Peroles. Hasta tal punto se ha endurecido la epidermis castellana que por acá nadie recuerda que fuimos nación, que tuvimos también fueros, que tenemos tanto derecho como quien más a una amplia autonomía regional. Somos tan papanatas que, a fuerza de oír que dominábamos a España, nosotros hemos llegado a creer. Y basta que cuatro periódicos de alguna tirada digan que nosotros no merecemos la libertad que a otros se otorga, para que las gentes consideren que debe ser verdad. Es muy posible que haya almas sencillas (como las de esos nacidos modernos incapaces de disgustar a un amigo), que sientan sonrojo porque los nombres gloriosos de Azaña y de Bello tengan que emigrar a candidaturas exóticas. Y, su reparación de esta injusticia, en evitación de tamaña ingratitud, les den un acta por cada una de las veinte provincias de Castilla. Mientras echamos triple llave—la segunda se la echó Costa—al sepulcro del Cid.

JULIÁN DE TORRESANO

DE SOCIEDAD

Una boda
En la iglesia de San Sebastián, de Madrid, se ha celebrado la boda de la señorita Damiana Sánchez González, sobrina del conocido comerciante de Segovia, don Fermín González, con el industrial de la misma don Marino Mozo Tablada. Fueron padrinos de los recién casados doña Ana Tablada, madre del novio y don Ramón Sánchez, hermano de la novia. Firmaron el acta, como testigos, por parte del novio don Julio Vías, médico militar, y don José Mesías, militar retirado; y por la de la novia, don Emiliano Sánchez del Corral, comerciante de Madrid y don Fermín González. La desposada vestía elegante traje de calle, de hechura sastre, adornándose con las flores de azahar. A los invitados a la nupcial ceremonia se obsequió con un almuerzo en el restaurant «Excelsior». El nuevo matrimonio, a quien deseamos un porvenir venturoso, salió para León, Oviedo, Gijón y otras poblaciones del Norte de España. **Petición de mano**
Por doña Juliana Sastre, viuda de

don Narciso Fuentes, de Migueláñez, y para su hijo don Lorenzo, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Florencia Hernanz, de Bernardos, hija de don Leoncio Hernanz y de doña Lucía Sanz. La boda se verificará en el mes de Enero.

Exposición de corte y confección

Desde el 27 al 30 del corriente estarán expuestas las labores que para la obtención del título de profesoras en corte, presentan las alumnas que prepara la profesora señorita Encarnación Lorea, en José Zorrilla, números 79 y 81.

Horas de visita: de diez a trece y de cinco a diez y ocho

SUeltos

Boda

En la iglesia de El Salvador se celebró el domingo el enlace matrimonial del joven Francisco Polo, con la señorita Rosario Pérez Madurga, hija de don Enrique Pérez, músico que fué de la banda de la Academia de Artillería y fundador y ex director de la banda municipal de Turégano. Los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

La música en los paseos

Mañana, día 25, de cuatro a seis de la tarde, en el Paseo del Salón, ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros el último concierto suspendido a causa del mal tiempo.

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a una reunión de todos los dueños de camionetas y camiones de transportes de mercancías de la provincia, la cual tendrá lugar en el local de la Cámara de Comercio de Segovia, el día 26 del corriente y hora de las once, con objeto de tratar de varios asuntos en beneficio de todos y principalmente de las multas impuestas por la Delegación de Hacienda a varios industriales de este ramo, por concepto de concierto de años anteriores y elevar los acuerdos a la superioridad. La Comisión, Emilio Hernando, Francisco San Atilano, Lucas Lobo, Mariano Benito, Ramón San Gil, Juan de Diego.

Se venden dos mil metros cuadrados de terreno para edificar, en total o por partes; hay piedra y arena y linda con el Paseo Nuevo. Informará Pedro Anadón, Travesía primera de las Canongías, número 3, Segovia.

Se vende cómoda y una cama en buen uso. Razón, Escuderos, 17, interior.

CASA COLOMBA

MADÉRA

Ezequiel González, 1 (Camino Nuevo), Segovia

NOTA.—Esta casa no tiene sucursales

Escuela de Automovilismo del Ejército

SEGUNDA SECCION

Teniendo este Centro necesidad de efectuar la adquisición del pan de tropa directamente con los fabricantes para el próximo mes de Noviembre, se hace público por el presente, al objeto de que los que lo deseen presenten en estas oficinas los pliegos de condiciones, para proceder a la adjudicación del que resulte más ventajoso.

La presentación de dichos pliegos se entenderá hasta el 28 del corriente, a las doce horas de la mañana, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio.

Segovia, 24 de Octubre de 1933.—El comandante jefe, González Ostolaza.

VENTA DE ARBOLES

En Turégano se venden ochenta árboles maderables, de varios tamaños (chopos, álamos blancos y negros), así como un nogal muy grueso, don Francisco Herrero, en dicho pueblo, dará razón.

Se arriendan en Villanueva del Campo (Zamora) 884 fanegas de terreno superior, para el cultivo agrario seco. Y en Gibraleón (Huelva) una finca de 250 fanegas de regadío, terreno llano, en los dos pueblos, sin piedras. Informará, Herminio Ortega, Torrijos, 37, Madrid.

Se vende un piano de manubrio en Tolocirio. Dirigirse a Roque Ramiro, en dicho pueblo.

SOLAMENTE CUESTA

450 pesetas

el aparato de radio

ZENITH

Superheterodyno universal, de cinco válvulas, altavoz dinámico, absoluta selectividad, gran alcance a distancia, con una pureza de tono sin igual, sin antena exterior.

Pruebas a domicilio sin compromiso tanto en la capital como en cualquier pueblo de la provincia.

Ventas al contado y a largos plazos (que es la mayor garantía)

Representante:

Jorge Sureda

Daciz, 16, 2.º

Segovia

Huésped Se cede gabinete con alcoba, a señora o caballero, casa particular, sitio céntrico y con sol, Razón, en esta Administración.

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia, llegándose a la curación radical en muchos casos

Aplicación científica de Bragueros y Aparatos para el mal de Pott, Escoliosis Coxalgia, Parálisis, Narices, manchados, Ano artificial, Incontinencia, de orina, Impotencia, Esterilización, sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales, con los últimos adelantos de eminentes Médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA

(BELLEZA)

Hoyos de viruela, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y ningún peligro.

EXTINCION DE

CONSULTAS POR CORREO

En Segovia, el día 26 del actual, HOTEL PARIS FORNOS
Nota interesante El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el DR. J. CAMPOS desde 1911

Instituto de Ortopedia y Cosmética
Augusto Figueroa, 8

MADRID

DIRECTOR J. CAMPOS

Médico-Ortopédico

ALMORRANAS

Fiuras (Varices), Ulceras, Fístulas y toda molestia de ano CURADOS RADICALMENTE EN UNA SOLA SESION

Con testimonios, a disposición de quien lo pida, de enfermos curados por nosotros en la capital y provincia SIN CIRUGIA NI POMADAS MEDIANTE INYECCIONES

POR METODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

En Madrid: INSTITUTO HEMORROIDAL Colonia Los Rosales, Chamartín de la Rosa, de nueve a once

Un Profesor Médico de expresado Centro pasará consulta en la población, fecha y hotel que abajo se expresa. NOTAS INTERESANTES.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con Agua de Carabaña o Aceite de Ricino la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados. Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos, con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Consulta en Segovia, el día 26 de cada mes, de once a una, HOTEL PARIS FORNOS

HERNIADOS: «BRAGUERO ESPAÑA» del Dr. Campos, Médico-Ortopédico. Lo mejor conocido. No comprar otro sin ver éste. En las buenas farmacias y droguerías.



La señorita

JUANITA RUEDA CABRERO

Ha fallecido a las cuatro de la tarde de hoy día 24 de Octubre de 1933 a los 15 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Doroteo Rueda Benito y doña Valentina Cabrero Marinas; hermanos doña Antonia, don Vicente, don Frutos, doña Inés, don Pablo, doña Felisa, don Julián, don Valentín, doña Eloisa, doña Bernardina y don Máximo; hermanos políticos don Mariano López, don Primitivo Martín, doña Antonia Mínguez, don Manuel García Bermejo y doña Elena Rodríguez, tíos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irrepable desgracia y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, día 25, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Santo Tomás, 1, al Cementerio, y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el jueves, día 26, a las diez de la mañana, en la iglesia de Santo Tomás, por lo que les quedarán agradecidos.